

春节期间 首府消费品市场购销两旺

新报讯(北方新报正北方网记者 刘 惠)

2月21日,记者从呼和浩特市商务局了解到,春节期间,呼和浩特市消费品市场购销两旺、繁荣有序。据对45家零售和餐饮企业监测,春节期间营业收入持续增长,实现销售额1.1亿元,同比增长1.94倍。其中,振

华广场等19家商超商品销售额实现6752万元,较去年春节期间增长5.6%。

春节期间,呼和浩特市各大型商场超市以民生刚需和娱乐消费为主,通过举办年货节、让利抽奖等多种形式促销活动,有效地聚集了人气,推动了节日市场的销售。据监测,王府井奥莱

营业收入较去年同期增长4倍多,民族集团营业收入较去年增长近2倍,国美电器营业收入较去年同期增长1倍多,其他商场、超市营业收入同比也大幅增长。

其中,传统商品热销不减,食品、服饰等商品依旧是春节期间消费品市场主流,黄金周重点监测的

19家零售企业烟酒、服装、鞋帽和针纺织类商品销售额同比分别增长3倍、2.3倍、1.4倍和1.1倍。消费品品质提质升级,有机食品、绿色蔬菜、海鲜产品、精品水果和精致零食等成为餐桌首选;智能电器、数码产品等提升生活品质的小家电炙手可热。据统计,黄金周

重点监测的企业家用电器及音响器材类销售额同比增长61.54%。餐饮消费实现恢复性增长,各大餐饮酒店积极开发推出年夜饭套餐、半成品预制菜等,为消费者提供定制化、多元化、高品质的餐饮服务。据对7家餐饮企业监测,春节“黄金周”期间,销售额约173万元,同

比增长1.6倍。网上年货节带动消费新模式,据统计,12家参与活动企业年货节期间产生订单超8.2万单,交易额约2265万元,给市民购物提供了新的消费模式。

另外,春节期间,米面油、蔬菜、肉类等重要生活必需品市场运行秩序良好,货源充足,价格平稳。

白塔国际机场安全运送旅客8.07万人次

新报讯(北方新报正北方网记者 刘 睿) 2月19日,记者了解到,春节长假期间(2月11~17日)呼和浩特白塔国际机场共完成旅客吞吐量8.07万人次,恢复至2019年春节假期的39.5%,恢复率高于全国9.3个百分点。

据介绍,春节期间机场保障运输起降920架次,恢复至2019年春节假期的52.3%,恢复率高于全国8.4个百分点;中转旅客吞吐量达到1.4万人次,与2019年春节假期相比下降42.5%,占旅客吞吐量的比重为17.5%,与2019年春节假期相比提升5.5个百分点;完成货邮吞吐量197.5吨,与2019年春节假期相比增长49.2%。

今年,在“就地过年”的倡议下,春节期间全国民航运送旅客量较往年大幅下降,在内蒙古民航机场集团公司“干支联动”战略引领下,中转旅客和支航线旅客吞吐量恢复情况较好,机场整体恢复情况优于全国。据统计,春节期间,支线旅客吞吐量恢复至2019年春节假期的69.0%,大幅高于干线旅客吞吐量恢复率38.8个百分点。

◎新闻追踪——

这个男子屡屡到饭店偷手机

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 1月21日,北方新报官方微博发布消息《谁认识他?!呼和浩特一男子假装打电话偷走饭店老板手机》,对呼和浩特一男子进入饭店,一边假装打电话一边溜到吧台前,趁服务员不注意,偷走放在吧台上的手机一事进行了报道。消息刊发后引起了网友的广泛关注,该男子偷盗手机的视频,仅北方新报抖音官方账号播放量就突破了140万,不少网友纷纷变身“神探福尔摩斯”,提供该男子作案的线索。

“我也见过此人,1月5日中午,我正在收银台给顾客开票,这个人就进来了。我问他几个人?他没理我,不停地在打电话,期间我出去接水,听到蓝牙断开了,就回到吧台找手机,手机却不见了。调取监控才发现是被这个男人偷走了。”2月21日,新城区比塞塔商业街一火锅店的工作人员说。无独有偶,赛罕区附中东巷一家快餐厅的店长敬先生也表示,1月4日,这名男子用同样的手法偷走了他放在吧台正在充电的手机,“干餐饮的一般都不会去打扰客人打电话的,所以当时就没有留神,给了他可乘之机。”敬先生说。

“没见过这么胆肥的小偷,全程未佩戴口罩,光天化日之下明目张胆行窃。”呼和浩特新华东街维多利摩尔城一家快餐厅的老板也称,这名男子曾于1月12日下午到过他们店,假装打电话,趁人不备偷走了吧台上的手机。

从网友提供的信息来看,仅1月份他至少偷盗了8家饭店。目前,警方正在全力侦破中。



(视频截图)

娃娃庙会

2月21日,孩子们在娃娃庙会上展示文创产品。当日,为期5天的呼和浩特市玉泉区儿童迎春“娃娃庙会”在该区青少年宫开幕。本次庙会以“感受非遗魅力、传承中华文化”为主题,设有剪纸、织布机织布等多个互动体验区域,吸引孩子们到场体验传统民俗文化的魅力,喜迎元宵佳节的到来。 摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



第十届道德模范选树和第三届文明家庭创建活动启动

新报讯(北方新报正北

方网记者 刘 惠)

2月21日,记者从呼和浩特市文明办了解到,为集中展示首府公民道德建设取得的丰硕成果,广泛宣传道德实践活动,涌现出的人物、家庭典型,激发社会正能量,倡导文明新风尚,呼和浩特市文明委、市委宣传部启动第十届呼和浩特市道德模范选树、第三届文明家庭创建活动。

此次选树分为“团结友爱模范”“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”和“孝老爱亲模范”六类道德模范。凡在培育和践行社会主义核心价值观过程中,在社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等领域起到带头示范作用,引起社会广泛关注和认可;在创业创新、道德风尚、职业操守、社

会奉献等方面作出突出贡献,具有较强的先进性、时代性、典型性和群众性的先进人物,均可报名推荐。

文明家庭创建条件包括:爱国守法、遵德守礼、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益八个方面。要严格按照《呼和浩特市文明家庭评选标准和评选办法》进行推荐。可以优先从市级以上表

彰的五好家庭、“最美家庭”、道德模范、最美人物、劳动模范、杰出科技工作者、优秀共产党员、优秀教师、优秀医务工作者、优秀体育运动员、人民满意的公务员、德艺双馨艺术家、优秀企业家、优秀志愿者、优秀技术工人、优秀外来务工人员、军烈属、公安英烈家属、荣誉军人、好军嫂、好警嫂等优秀家庭综合比较、择优推荐。

连日高温 冻土开始解冻

新报讯(北方新报正北

方网记者 马丽侠)

呼和浩特市气象局2月21日发布消息称,由于首府连日高温,致使目前冻土迅速解冻

至两层。

据呼和浩特市赛罕区气象局监测,21日8时冻土深度深层为7~113厘米,浅层为0~3厘米。据实况监测数据

显示,2020年整个冬季(2020年12月~2021年2月)最深冻土数据达到117厘米。

相关工作人员红英告

诉记者,2月20日呼和浩特市最高气温达到14.8摄氏度,为32年来(1990年起)第三。而2月气象监测史最高气温为17.5摄氏度,出现在1992年的2月28日。